

跨年夜，“血拼族”在拥挤的人群中穿梭—— 养肥了黄牛 累趴了顾客

满500送300、满298减160……昨夜今晨，申城各大商圈都推出了力度颇大的促销活动，引来了大量血拼市民，记者在采访中发现，有的商家采取满额送抵用券，“养肥”了黄牛、“累趴”了顾客；有的则是直接抵扣现金，秩序井然的同时，也更受消费者青睐。

换券处黄牛聚集

昨晚10时，记者来到浦东张杨路上的第一八佰伴商厦，刚走进大门，便看见有三五成群的人聚在一起，凑近一看，原来这些人正在进行“交易”。只见其中一人手捏百元大钞及一沓类似抵用券的票据，身边则围拢着“顾客”。

嗅到商机的黄牛也蜂拥而至。记者在商场各个楼面，都见到了不少“疑似黄牛”，他们堂而皇之地在商场内交易，有的掏出计算机给顾客算账，以回收他们刚刚换来的抵用券，“收进来时一般是220元一张，我们再加点钱转出去。”一名黄牛表示，昨天一整天，靠倒卖抵用



■ 昨晚，浦东八佰伴内，逛累的市民正在休息 本报记者 张龙 摄

券确实赚了不少。

精明客尝到甜头

有黄牛倒券，自然也会有“买家”。记者注意到，这些买家多为一些精明的消费者，通过购买抵用券“节省”开支。在商场1楼换取抵用

券的柜台前，一名消费者告诉记者，他已经在这里一天了，上午靠回收抵用券“搞定”了一台7000余元的液晶电视，省下了近2000元；尝到甜头后，晚上再来“掏钱”，还看中一台2000多元的空调，用抵用券去买的话，等于是打了七五折。

记者在商场内逗留了约半小时，类似的“交易”随处可见，黄牛在拥挤的人群中穿梭，并不见有人上前制止，商场保安则更为关注顾客的安全，站在各个通道和电梯口维持秩序。对此，不少顾客坦言，“确实挺合算的，但人太累了，为什么不能直接抵扣现金，那样也不至于这么乱……”

直接抵扣秩序好

昨晚10时40分许，记者来到第六百货，虽然已是深夜，但商场内人流如织，各类服饰、鞋类柜台前，围满了正在试穿挑选的市民，收银台前排起了长队。商场的各个角落里，随处可见大型的宣传广告：今晚9时后，A类商品单柜满298元立减160元，其他商品也有2至5折的优惠……如此“给力”的促销着实令血拼族们心动。

由于采取了与八佰伴不同的促销方式，直接抵扣现金使得商场内难觅黄牛的踪影，购物秩序井然。 本报记者 房浩 许明

等啊等！市民回家的路走得好辛苦 有司机亮出“快刀”：起步价50元

昨夜，商场促销、广场晚会，丰富的活动拖后了市民的回家时间，轨交、公交、出租，三大出行方式是否畅通？昨夜今晨，记者对此做了一番探访。

**打出租车：“空车”不进候车点
地点：陆家嘴正大广场**

昨晚11时，记者首先来到浦东陆家嘴正大广场外，此时正大广场内正有大量顾客拎着大包小包出来。广场外是一处出租车候车点，候车市民已经排起了数十米长的队伍，而车道内却是不见空车。

与此形成鲜明对比的是，在20米开外的正大广场南侧陆家嘴西路上，停着不下5辆出租车空车，这些车辆多为红色，车牌则以“沪BX”居多。记者走近一辆出租车问道，“世纪公园去吗？”“不去！”而在另一辆出租车旁，司机则更为直接，“去也可以，50元起步！”

**公交车：末班车已走黑车接力
地点：西藏中路人民广场**

今晨0时，记者转而来到人民广场附近，此时，从南京路及西藏

中路沿线商场内出来的市民挤满了马路两边，在西藏中路近人民大道的一处公交站点上有多条公交线路，不过到了站点才发现，开往杨浦的537路和开往虹口的18路公交车都已过了末班车时间。

**轨交：车厢拥挤车次较少
地点：轨交1号线黄陂南路站**

今晨0时15分，伴随着新天地太平湖畔的跨年晚会结束，大量市民瞬间涌向了淮海路附近的各

条马路，途经出租车早已被抢占一空，人们于是加快脚步冲向最近的轨交1号线黄陂南路站。

由于客流汹涌，不到五分钟，站台两边就已被挤得水泄不通。一波乘客在焦急中等候了将近15分钟，才有一列开往莘庄的列车进站，不过，这列前方刚刚停靠过人民广场的列车，早已是人满为患，不少挤不上的乘客只得作罢，继续下一个15分钟的等候……

本报记者 许明 房浩



■ 轨交二号线最后一班列车满载乘客 本报记者 陈意俊 摄 ■ 出租车等候处见人不见车 本报记者 许明 摄

吃饭座位靠窗要收最低消费 不少读者反映商家借迎新年之际设置消费“门槛”

近九千消防官兵坚守岗位

昨晚，在新天地跨年倒计时活动中，当新年到来的钟声敲响时，欢庆的人群发出了热烈的欢呼。驻守在黄陂路、兴业路口的张新和他的战友们终于露出了欣慰的笑容，已经在寒风中呆了整整5个多小时的嵩山消防中队官兵圆满完成了驻防保卫任务。

昨晚，上海消防部队8800多名消防官兵全面进入临战状态，全市100多个公安消防中队、500多辆消防车，严格实行定车、定人、定位、定责的“四定”措施，加强战备执勤和火灾隐患排查整治，确保全市人民度过一个欢乐、平安、祥和的新年夜。

通讯员 周美良
本报记者 潘高峰

饭店设最低消费、靠窗还得加钱、去KTV唱歌则需在超市消费300元……昨晚喜迎新年之时，不少读者向本报962288热线及02152928686短信平台反映，不少店家趁着昨晚生意火爆，各出奇招给消费者加设“门槛”。

想坐靠窗最少300元

■ 读者反映 昨晚10时40分，读者周先生来电反映，他和女友去正大广场购物，在商场里逛累了便来到商场内必胜客想吃些东西，在门口等待了一会儿后，引座员告知，目前只有临江的落地窗户位置。“本来想想挺不错的，

还能欣赏欣赏江景。”谁料，引座员又补上一句：“需要消费满300元才能坐！”对于如此“霸王条款”，周先生很难接受，最终选择另寻别处。

【记者调查】记者昨晚联系该店，工作人员表示，由于正常的营业时间是到晚上10时，昨晚情况特殊，10时以后一直到今天凌晨都属于今天，而像元旦这样的节假日，店里规定靠窗位置需要单桌消费满300元。

唱歌需去超市购物

■ 读者反映 市民金先生发短信向本报反映，昨晚他与同事

吃完饭后，来到普陀中环百联内的好乐迪KTV唱歌，好不容易等了将近2个小时，终于等到一间小包厢，工作人员竟称，除了每小时200元的包厢费，还需要在KTV内的超市消费满300元才行，虽接受了如此“条款”，但金先生仍很气愤，“商家不能因为生意好，就这样赚钱啊！”

【记者调查】记者随后联系了好乐迪，接线工作人员承认有这样的规定，而不同大小的包厢，搭售超市消费的金额各不相同，“小包厢是300元，其他类型的要你过来再谈！”

本报记者 许明 房浩

事

突发新闻
962288
短信爆料：02152928686
传 信：62672491
E-mail: xwrx@wxjt.com.cn
线索一旦采用即付酬金

本报讯（记者房浩许明）昨晚5时30分起，大量家住杨浦区的市民致电本报962288热线，反映家中燃气供应突然中断，生活受到影响。据记者了解，此次“意外”是由于供气主管道的调压器自动“跳闸”所致，晚上7时30分供气恢复正常。家住延吉中路245弄城市丽园小区的王先生介绍说，昨晚为迎接新年，他邀请了许多亲朋好友来家中聚餐，并早早开始准备晚饭。不料昨晚5时40分许，菜烧到一半，燃气灶上的火苗突然熄灭，王先生跑出家门，向邻居一打听，得知整个小区都已集体“断气”，上千户居民家无一幸免。“跨年夜碰上这种事，真是太扫兴了！”

记者随即联系市北燃气销售公司，安全生产部的一名负责人表示，昨晚5时30分许，控制杨浦区供气的高中压调压器因温差变化开启自动保护，阀门关闭，供气中断。这起“意外”波及了整个杨浦区的用户，至昨晚7时30分许，区内燃气供应逐步恢复正常。

重载钢管车侧翻 被埋者2死1伤

本报讯（记者许明房浩）昨天下午4时30分左右，沪太公路近美丹路口发生一起交通事故，一辆满载钢管的平板挂车在急速转弯过程中失控侧翻，一旁一辆摩托车和一辆助动车被砸，造成2死1重伤。

据目击者介绍，事发时一辆满载钢管的平板挂车正在沪太公路上由北向南行驶，当行驶至美丹路口准备转弯时，由于平板挂车行驶速度过快，为避让一辆正在过马路的自行车，平板挂车失控发生侧翻，车上装载的一车钢管倾泻而下，正巧砸中路过此地的一辆摩托车和一辆助动车，致使车上3人被埋。

目前，肇事司机已被警方控制，具体情况还在进一步调查中。

热线专递 >>

【半个月内断水5次】

昨晚7时44分：读者莫先生来电反映，临汾路300弄5号和6号近半个月内断了5次水，居民们为此多次向自来水公司及物业公司反映，但断水情况仍不时出现。

【叫卖假手机充值卡】

昨晚6时：读者宁女士来电反映，大木桥路斜土路有人在卖手机充值卡，付200元的钱，可以充值500元，且不能出具发票，联系电信部门后，证实对方并没有类似优惠。

许明房浩整理